



ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ

Πλατεία Αγίου Τίτου 731 00 Χανιά
Τηλ.: (28210) 37001 - 37003 / Fax (28210) 28417
e-mail: rector@central.tuc.gr

Χανιά, 11 Ιουνίου 2009
Αρ. πρωτ. 4495

Προς
Τον Υφυπουργό Παιδείας κ. Σπυρίδωνα Ταλιαδούρο

Κοινοποίηση:

- Ειδικό Γραμματέα Ανωτάτης Εκπαίδευσης Καθ. Α. Κυριαζή
- Σύνοδο Πρυτάνεων Ελληνικών Πανεπιστημίων
- Κοσμήτορες Πολυτεχνικών Σχολών
- Πρόεδρο του ΣΑΠΕ Καθ. Χ. Μασσαλά
- Πρόεδρο του ΤΕΕ κ. Ι. Αλαβάνο
- Προεδρεύουσα Επιτροπής ΣΑΠΕ/ ΣΑΤΕ Καθ. Α. Μοροπούλου

Αγαπητέ κύριε Υφυπουργέ,

Στις 9-6-2009 συνήλθε στα Χανιά η 8^η Σύνοδος των Πρυτάνεων Πολυτεχνείων και Κοσμητόρων Πολυτεχνικών Σχολών, παρόντων του Προέδρου του ΤΕΕ κ. Ι. Αλαβάνου, των Πρυτάνεων Καθηγητών Σ. Κουμπιά και Ι. Γεροθανάση, των Αντιπρυτάνεων του Πολυτεχνείου Κρήτης, της Προεδρεύουσας Επιτροπής του ΣΑΠΕ κας Α. Μοροπούλου και του Προέδρου του ΤΕΕ/ΤΔΚ κ. Α. Πιταριδάκη. Εκ μέρους όλων αυτών σας αποστέλλω την επιστολή αυτή.


Από δημοσίευμα των κυριακάτικων φύλλων των εφημερίδων στις 3/5/2009 πληροφορηθήκαμε ότι προετοιμάζεται νομοσχέδιο, σύμφωνα με το οποίο – μεταξύ πολλών άλλων – θα δίδεται η δυνατότητα στα ΤΕΙ να συνεργάζονται με αντίστοιχα Τμήματα Πανεπιστημίων για την από κοινού διοργάνωση και διεξαγωγή μαθημάτων, σεμιναρίων, εργαστηρίων, εκπόνηση διπλωματικών εργασιών, ακόμη και κοινή διεξαγωγή εξετάσεων.

Επιπλέον, θα πρέπει να τονίσουμε ότι οι ρόλοι των ΤΕΙ και των Πανεπιστημίων είναι απολύτως διακριτοί. Τα μεν Πανεπιστήμια έχουν ως στόχο την επιστημονική έρευνα και της εκπαίδευση επιστημόνων, τα δε ΤΕΙ έχουν ως στόχο την εκπαίδευση τεχνολόγων και τεχνιτών και την τεχνολογική έρευνα. Θα πρέπει να γίνει σαφής η αναγκαιότητα ύπαρξης των ΤΕΙ, απολύτως διακριτών από τα Πανεπιστήμια, για την εκπαίδευση νέων ανθρώπων σε επαγγέλματα χρήσιμα για την χώρα μας. Για τους λόγους αυτούς είμαστε αντίθετοι με την θεσμοθέτηση της δυνατότητας οργάνωσης κοινών μαθημάτων, σεμιναρίων,

εργαστηρίων, εκπόνηση διπλωματικών εργασιών και κοινή διεξαγωγή εξετάσεων με Τμήματα των ΤΕΙ.

Με γνώμονα το επισυναπτόμενο έγγραφο με τίτλο «*Προϋποθέσεις που πρέπει να πληρεί ένα Τμήμα Μηχανικών*», προβληματιζόμαστε σοβαρά για την ποιότητα ορισμένων ήδη λειτουργούντων νέων Τμημάτων Μηχανικών. Αυτό συμβαίνει στον υπέρτατο βαθμό για πολλά Τμήματα των ΤΕΙ, δεδομένου ότι – μεταξύ άλλων - η πλειοψηφία του Εκπαιδευτικού Προσωπικού τους στερείται διδακτορικού διπλώματος. Για όλους αυτούς τους λόγους, η προσπάθεια μετονομασίας των ΤΕΙ σε Τεχνικά Πανεπιστήμια και η προσπάθεια εξομοίωσής τους με τα Πανεπιστήμια μας βρίσκει εντελώς αντίθετους και αντιστρατεύεται το καλώς εννοούμενο συμφέρον της κοινωνίας.

Με τιμή



Καθηγητής Ι. Γρυσπολάκης
Πρύτανης του Πολυτεχνείου Κρήτης
Προεδρεύων της 8^{ης} Συνόδου Πολυτεχνείων και Πολυτεχνικών Σχολών

Συνημμένα:

Ποιοτικά στοιχεία Τμημάτων Μηχανικών

Εσωτερική διανομή:

Μέλη της Συγκλήτου